Presentación, Edición 32(2)
Es un honor presentar la edición 32(2) de la Revista Científica. Antes de abordar su contenido, quiero destacar la aprobación del Normativo Interno de la revista, un documento clave para su operatividad y gestión editorial. Este normativo fue elaborado por el Consejo Editorial, conformado por los representantes de las cinco Escuelas de la Facultad, el Decanato, la Dirección del Instituto de Investigaciones, el coeditor y la editora de la revista. Fue aprobado por la Honorable Junta Directiva según el punto cuarto, inciso 4.5, subinciso 4.5.1 del Acta No. 41-2024, en sesión celebrada el 28 de noviembre de 2024. Con este reglamento, se busca garantizar el correcto funcionamiento del proceso editorial de la revista.
En cuanto al contenido de esta edición, se presentan los siguientes manuscritos:
Artículos originales
· El Centro de Estudios Biológicos y Sociales de Guatemala participa con el artículo: Densidad poblacional de mancololas (Tinamidae) y crácidos (Tinamidae y Cracidae) en el Parque Nacional Laguna Lachúa (Alta Verapaz, Guatemala) Population density of tinamous and cracids (Tinamidae and Cracidae) at Laguna Lachúa National Park (Alta Verapaz, Guatemala).
· La Escuela de Nutrición de la Facultad de Ciencias Químicas y Farmacia presenta: Relación entre seguridad alimentaria y el estado nutricional en niños menores de cinco años en siete regiones administrativas de Guatemala Relationship between food security and nutritional status in children under five years old in the seven administrative regions of Guatemala.
Ensayos científicos
· La Universidad de La Habana y la Universidad Pablo Olavide (España) exponen el ensayo: Estudio comparado de los sistemas de cuidados a adultos en Uruguay, Costa Rica y Cuba A comparative study of long-term care systems in Uruguay, Costa Rica and Cuba.
· El Departamento de Problemas Nacionales de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad de San Carlos propone el tema: La inteligencia artificial en la educación superior Artificial intelligence in higher education.
Artículo de revisión
· La Oficina de Investigación de la Unidad de Atención Integral del VIH y las Infecciones Crónicas del Hospital Roosevelt, Guatemala, presenta: Errores y mala práctica en publicaciones científicas en las ciencias biomédicas: una revisión narrativa Errors and Misconduct in Scientific Publications in the Biomedical Sciences: A Narrative Review.
Finalmente, hacemos una cordial invitación a toda la comunidad académica y colegiada para que envíen sus manuscritos, contribuyendo así a la difusión de los resultados de sus investigaciones y al enriquecimiento de nuestra publicación.


